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1. (keskitasoa, lyhyt) Olkoon A, p ja v adrellisia positiivisia mittoja (X, M):ssé, missé
M on X:n o-algebra. (a) Olettaen v < p < A, todista “ketjusisnts” % = v d

dX du d\*
(b) Olettaen v < p, todista v({z € X : $(z) = 0}) = 0.

2. (keskitasoa) Olkoon X : M — [0, 00| mitta, M C P(X), u = fA, f € L}X,\).
Todista
|| = hA,

missd h(z) = |f(x)| A-melkein kaikilla z.

3. (helppo) Todennikéisyyslaskennassa todennakoisyysavaruus (€2, 3, P) on mitta-avaruus,
jolle ¥ C P(€2) on o-algebra ja P(X) = 1. Olkoon Q = R", ¥ = Lebesgue mitalliset

joukot ja
1 2
P,(E) = ——— [ eTlemal/2 g
() = G [ ¢ z,

missi £ € ¥ ja a € R*. Olkoon f € L'(Q, P,) ja sanotaan, etté

B ()= [ 1 dP,
Q
on satunnaismuuttujan f odotusarvo mitan P, suhteen. Etsi funktio h,, jolle

Ep, (f) = Ep, (Ao f)-
Olkoon a = (1,1,1,...,1) € R*. Miten h,(a) kiyttaytyy, kun n kasvaa?

4. (helppo) Osoita, ettd jos p; : M — [0,00], j = 1,2,3,... ovat mittoja, niin
o0
p=> 1 M= 0,00
j=1

on mitta.

5. (vaikea, vihje: tehtivit 2,4 ja Radon—Nikodym) Olkoon X = {u : M — C : pu
kompleksinen mitta } ja ||u||x = |©[(X). Osoita, ettd (X, || - ||) on Banach-avaruus.



